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SEDUTA DEL 14 novembre 2014 
 
 
OGGETTO: Ordine del Giorno conclusivo del dibattito sulla mozione conseguente 

alla trasformazione dell’interpellanza presentata dal Consigliere Elena 
Tonnini per chiarimenti in materia di gestione dei rifiuti con particolare 
riferimento all’Accordo del 14 ottobre 2013 con la Regione Emilia-
Romagna, alla delibera di Giunta della Regione Emilia-Romagna del 23 
dicembre 2013 ed alle Direttive Europee 

 
 
 

LA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE FINANZE, BILANCIO E 
PROGRAMMAZIONE; ARTIGIANATO; INDUSTRIA, COMMERCIO; TURISMO, SERVIZI, 

TRASPORTI E TELECOMUNICAZIONI, LAVORO E COOPERAZIONE  
 
 

nella seduta del 14 novembre 2014 
 
 

con Voti Contrari 6, Voti Favorevoli 4, 
respinge 

 
 

il seguente Ordine del Giorno: 
 
“La Commissione Consiliare Permanente Finanze, Bilancio e Programmazione; Artigianato, 
Industria, Commercio; Turismo, Servizi, Trasporti e Telecomunicazioni, Lavoro e Cooperazione 
 

preso atto 
 
della risposta all’interpellanza presentata dal Movimento Civico Rete in data 7 marzo 2014 in 
riferimento alla Delibera n.13 del 7 gennaio 2014 avente per oggetto l’accordo per la 
destinazione presso Imola e Sogliano dei rifiuti sammarinesi, nonché la situazione generale 
sulla gestione degli stessi su territorio; 
 

analizzando 
 
nel dettaglio la risposta data dal Segretario di Stato competente, da cui emerge l’affidamento 
pressoché sistematico da parte del gestore pubblico (AASS) a ditte private per la gestione dei 
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nostri rifiuti (trasporto, raccolta, gestione dei macchinari, formazione del personale, trasporto 
transfrontaliero ecc..); 
 

evidenziando 
 
che la selezione di tali ditte avviene ricorrendo alla trattativa o licitazione privata, senza 
favorire un percorso trasparente di bandi pubblici né la pubblicazione della documentazione 
relativa e dei contratti stipulati; 
 

ribadendo 
 
la necessità più che mai urgente di dare piena attuazione agli impegni presi da parte 
dell’Osservatorio dei rifiuti di cui all’articolo 25 della Legge n.71/2013 ed in particolare la 
predisposizione degli obiettivi per l’elaborazione di un nuovo Piano di Gestione dei Rifiuti, che 
diminuisca le quantità di materiali destinati a smaltimento ed i relativi costi a carico dei 
cittadini e delle imprese, che definisca le strategie per ridurre le quantità di rifiuti prodotti, che 
promuova il riutilizzo/riuso e una maggiore efficienza del sistema economico e produttivo; 
 

impegna il Governo 
 
a ripristinare il ruolo del gestore pubblico (AASS) nel servizio di gestione dei rifiuti solidi 
urbani, affinchè venga limitato il ricorso ormai sistematico ad aziende private verificandone 
l’effettivo rispetto dei principi di efficienza, economicità e trasparenza. 


